INSTRUKCJA
<. TEINHOF. MONTAZU | EKSPLOATACJI
ZACZEPU KULOWEGO DO:

Seat Leon | (5D)
[ ' (2000 - 2005)

Nr kat. S-155

PRZEZNACZENIE
Zaczep kulowy $-155 do samochodu Seat Leon (5D) jest przeznaczony do holowania przyczepy.
Zaczep ten posiada aktualne Swiadectwo Homologacji uprawniajgce do oznaczenia wyrobu znakiem
homologaciji e20.

WARUNKIMONTAZU

Zaczep kulowy S-155 moze by¢ uzywany i eksploatowany w samochodzie o wiasciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Zaczep musi by¢ zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszg instrukcja.

Wszystkie Sruby i nakretki wystepujace w zaczepie kulowym muszg by¢ dokrecone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o warto$ciach podanych w ponizszej tabeli (dla $rub w klasie 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

WARUNKIEKSPLOATACJI
Zaczep kulowy S-155 posiada tabliczke znamionowg okreslajgcg prawidtowe i bezpieczne obcigzenie
zaczepu, ij.:

Typ: $-155 Zaczep kulowy do samochodu Seat Leon (5D)
A50-X Klasa zaczepu kulowego (urzadzenia sprzegajgcego)
20| 1187-00 Nr. Swiadectwa Homologacji zaczepu kulowego

= 83kN Teoretyczna sita odniesienia dziatajgca na zaczep kulowy
= 75kg | Max. dopuszczalne obcigzenie pionowe kuli zaczepu
R =1500 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie holowanej przyczepy

Site D wylicza sie ze wzoru:

T-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, pojazdu ciggngcego
(takze ciagnikéw holujacych) tacznie, jesli wystepuje, z obcigzeniem pionowym
przyczepy z osie centralng.

xR kN R-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, przyczepy samochodowe;j

T+R z dyszlem ruchomym w ptaszczyznie pionowej lub naczepy.

g-przyspieszenie ziemskie (przyjmowane jako 9,81 m/s?)

Podczas eksploatacji poszczegdlne elementy zaczepu kulowego powinny by¢ utrzymane w nalezytym

stanie technicznym i zabezpieczone przed dziataniem korozji. W czasie holowania przyczepa musi by¢

ztgczona dodatkowym elastycznym ztgczem o odpowiedniej wytrzymatosci (linka, tancuch). W czasie
eksploatacji zaczepu kulowego nalezy okresowo sprawdzac potgczenia Srubowe, a w przypadku
poluzowania nakretek nalezy je dokrecic.

D= Ox

MONTAZ

Zaczep kulowy S-155 do samochodu Seat Leon (5D) sktada sig z nastepujgcych elementow:

1. Korpus -1 szt. 5. Sruba M10x30 (PN/M-82105) - 4 szt.

2. Kula ze wspornikiem -1 szt. 6. Sruba M12x30 (PN/M-82105) - 4 szt.

3. Uchwyt gniazda elektrycznego - 1 szt. 7. Podktadka sprezysta 310,2 -4 szt.

4. Podktadka specjalna 8. Podktadka sprezysta @12,2 - 4 szt.
@40/210,5x3 -4 szt.

W celu zamontowania zaczepu kulowego nalezy przestrzegac ponizszego opisu:

1. Montaz zaczepu kulowego wymaga podcinania oraz demontazu zderzaka tylnego samochodu:

30.10.2015. Nr kat. S-155

-STEINHOF.
= TOW BAR S-155 FOR

Seat Leon | (5D)
(2000 - 2005)

' FITTING AND OPERATION MANUAL
Cat. Numer S-155

DESTINATION
Tow bar S-155 for a Seat Leon (5D) is designed for towing a trailer. This ball hook has a current
certification of approval authorizing the product with €20 certification sign.

FITTING CONDITIONS

Tow bar 8-155 can be used and operated in a car with proper technical conditions of body elements.
Those parts cannot be mechanically damaged . The ball hook has to be installed and operated in a car
according to this instruction . All bolts and nuts in ball hook have to be screwed down with proper torque
(Mo) . Torque values are given below :

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

OPERATION CONDITIONS
The tow bar S-155 has arating plate describing correct and safe loads of the hook :

Typ: S$-155 The tow bar for Seat Leon (5D)
A50-X Tow bar class ( compressing device )
1187-00 Tow bar certification of approval number

D= 8,3kN | Teoretical related force working on a ball hook
S = 75kg | Max permissible vertical load of the hook ball
R = 1500 kg | Max permissible load of towing trailer

D -force is calculated using the following formula:

T-technically permissible maximum mass in tonnes of the towing vehicale (also
towning tractors) including, if neccessary, the vertical load of a centrale axle trailer.
xR kN R-technically permissible maximum mass in tonnes of the full trailer with drawgal free

T+R to move in the vertical plane or of the semi-trailer.
g-acceleration due to gravity(assumed as 9,81 m/s?)

D= Ox

During operating individual elements of ball hook should be kept in a proper technical condition and
protected from corrosion . The trailer must be linked with an elastic joint with proper durability ( cord ,
chain ) while towing .1t is necessary to check periodically bolt joints during operating the ball hook. If
screws are eased , itis necessary to screw them down .

FITTING
The tow bar S-155for Seat Leon (5D) is made up of the following elements :

1. Tow bar mainframe - 1 piece 5. Bolt M10x30 - 4 pieces
2. Tow ball with support -1piece 6. Bolt M12x30 - 4 pieces
3. Electrical plate - 1 piece 7. Spring washer 10,2 - 4 pieces
4. Special washer 340/310,5x3 -4 pieces 8. Spring washer @12,2 - 4 pieces

In order to mount the ball hook Seat Leon (5D) you have to obey the instruction below.

30.10.2015. Cat. No. S-155

- podciecie spodu zderzaka ok. 80x150 (mm),
- podciecie dolnej ostony z tworzywa sztucznego w srodkowej czesci zderzaka ok. 35x150 (mm).

2. Odkreci¢ zderzak tylny samochodu oraz usung¢ wzmocnienie zderzaka (nie bedzie powtdrnie
montowane).

3. Usuna¢ zaslepki z fabrycznych otworéw montazowych, a nastepnie wsung¢ korpus (1) w podtuznice i
skreci¢ z nimi za pomoca $rub M10x30 (5) wraz z podktadkami sprezystymi (7) i specjalnymi (4).

4. Przytozy¢ zderzak tylny do samochodu i wytrasowac miejsce i wielko$¢ podcigcia od spodu zderzaka,
wykonaé podcigcie i zamontowac¢ ponownie do samochodu. Tak samo postepujemy z dolng ostona.

5. Do korpusu (1) przykreci¢ kule ze wspornikiem (2) Srubami M12x30 (6) z podktadkami sprezystymi (8),
przykrecajac rownoczesnie z lewej strony kuli (2) uchwyt do gniazda elektrycznego (3).

6. Sprawdzi¢ czy wszystkie potgczenia Srubowe zostaty odpowiednio mocno dokrecone.

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawidlowy montaz i eksploatacje
zaczepu kulowego S-155 w samochodzie Seat Leon (5D).

Po zamontowaniu zaczepu kulowego S-155 nalezy uzyska¢ wpis w dowodzie rejestracyjnym
pojazdu.

UWAGA: Sprawdza¢ potgczenia $rubowe po przejechaniu 1000 km. Kule zawsze utrzymywacé w
czystosci i smarowa¢ smarem statym. Stosowac¢ ostone kuli. Wszystkie uszkodzenia mechaniczne
zaczepu kulowego S-155 wykluczajg dalszg jego eksploatacje. Uszkodzony zaczep nie moze byé
naprawiany. W przypadku nie przestrzegania opisanego sposobu montazu lub niewtasciwego jego
uzytkowania producent nie ponosi odpowiedzialnosci za powstate szkody.

SCHEMAT MONTAZU: 4

UWAGA:
Cena zaczepu kulowego nie obejmuje wigzki elektryczne;. Nr kat. S-155

1.Rear bumper cutting and disassembly is required, do undercut of the bottom of the bumper about
80x150 (mm) and the bottom plastic shield in the central part of the bumper size about 35x150 (mm).

2.Unscrew the rear bumper of the car and remove the strenghtening of the bumper. After attached the
tow bar it can not be one more attach the strenghtening of the bumper.

3.Dismantle the tow bar into kit-form elements, after that insert (1) into the chassis frame members and
attach using (5),(7),(4).

4.Put the rear bumper of the car and mark the place and size of cut-out from the bottom of the bumper,
cutitout and attach to the car, do the same with the bottom shield.

5.Attach (2)to (1) using (6), (8)and attach (3) on the left side of (2) at the same time.

6.Check if all fixing bolts and nuts are screwed hard enough.

Obeying this instruction assures correct montage and the tow bar operating
in a Seat Leon (5D).

After assembling of the tow bar S-155 you have to get entry in cars registration book.

CAUTION:

Check if all bolts and nuts are correctly tightened after 1000km. Keep tow ball clean, grease and cased.
All mechanical damages of tow bar excludes its further exploitation . Damaged ball hook cannot be
repaired. In case of braking the rules of montage or unproper usage manufacturer do not take
responsibility for arised damages .

MONTAGE DIAGRAM: /%

o

NOTE :
Bunch of wires is not included (in total price). Cat. No. S-155



{_S‘TE INHOF. uucrpykumsn no akcnnyarauun

n nonb3oBaHuio TCY ans

Seat Leon | (4[1B)
[ ' (2000 - 2005)

Hp kat. S-155

IIpumenenne:

®apkorn S-155 k asromobwiro Seat Leon (4B) npennasnaven st 6ykcupoBky npuena. dapromn
HMeeT aKTyaIbHbIN eBpONeicKuii cepTudukar coorserctms €20.
Ykazanus nno MOHTAKY

®apkon S-155 MOIKHO IPUMEHHUTD U SKCIUTyaTHPOBATH B ABTOMOOKIIE B COOTBETCTBEHHOM TEXHUYECKOM
COCTOSIHMH JieTanell Ky3oBa. (DapKoI J0IKEH OBbITh 3aKPEIUIEH U SKCILUTYaTHPOBAH B aBTOMOOMIIE CODIACHO
PYKOBOJICTBY 11O YCTaHOBKE.
Bce BUHTBI M ralikyl, HaXOJSIIIUECS B COCTaBe ¢ (hapKOIOM , JOJDKHBI OBITH 3aTSHYThI COOTBETCTBEHHBIM
BpaIare’abHpIM MoMeHTOM ( MO ), yka3aHHBIM B Tabuiuie (11 BUHTOB Kiacca 8,8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
Yeii0Bus 3KCIIyaTALMHU

dapkon nMeeT HACHTH(HHKALNOHHYIO TAOIHYKY, 0003HAYAIOLIYIO CIIEAYIOIIee:

Tun: S-155 Papkon 1151 Seat Leon (40B)
A50-X Knacc dapkona (coenunsroniee ycTpoiucTBo)
1187-00 Hp. YrBepxxnenus EC
D= 8,3«kH |Teopernyeckas moxbeMHas cuia AeHCTByomas Ha Gapromn

= 75kr |Makc. BeprukaibHas 3arpy3ka IeHCTBYIOLIAs Ha CLEMHYIO TOJIOBKY
=1500 kr |MakcumanpHas 1OIMyCTHMas TATOBas Macca OYKCHPyeMOro IpHIiena

D- cuuty citeryeTcuuTaTh Ha OCHOBAHUH (OPMY.JIBI:

T-rexnuueckas 10MycTHMas MAKCHMANbHAS MACCA B TOHHAX ABTOMOOUIIS C BEPTHIATHHOM
D= gx TxR kN HArpy3Ko¥ IIpHIIena Ha [EHTPAILHYO0 OCh
T+ R-texuuueckas pomyctnmas MakcuMalbHas Macca B TOHHAX NpHUENA C MOABHKHBIM
JIBIIILTIOM
G-3emHoe yckopenue (mpuHaTo 9,81 m/s” )

Bo Bpems oKciulyaTauuu Bce jeTand (apkoma JODKHBI COXPAHATHCS B COOTBETCTBYIOIIEM TEXHHYSCKOM
COCTOSIHHH U IIPEJJOXPAHEHBIOT KOPPO3HH.

Bo Bpemst OyKCHPOBKH HPULEH J0JDKEH OBbITh COSANHEH JJOMOIHUTEIbHOH ruOKoil My(dToii, COOTBETCBEHHOI
MPOYHOCTH ( IIeMb, TPOCHK).

Bo BpeMms 3KCILTyaTaluy aBTOMOOHIIS € U3M0J1b30BaHHEM (hapKoIia Hy)KHO POBEPHUTD 3aTSDKKY BCEX BHHTOB
KpeIuIeHus (papKora, U Ipu HEOOXOAUMOCTH, 3aTSHYTh yCTAHOBJICHHBIM MOMEHTOM 3aTSIKKH .

Cxema MOHTaKa

®apkon S-155 i1 Seat Leon (4[1B) cocTouT U3 CICIyIOMMX JA€TaNCH:

1. Kopnyc dpapkona -1wr 5. bont M10x30 - 4wt
2. lap ¢ KpoHLTEAHOM -1wr 6. bont M12x30 - 4wt
3. MnacTuHa nog wrencenbHyo poseTky - 1wt 7.laiba npyxuHHas $10,2 - 4wt

4.lllan6a cneunanbHas

8.LLan6a npyxwHHas @12,2 - 4wr
@40/810,5x3 4wt

Jlst mpaBiiIbHO# yeTanoBKH (apkona S-155 ciemyer cobumionars yka3aHHYIO HIDKEI HHCTPYKIHIO:
1. MoHTax (apkora TpedyeTII0APE3KH 33/{HEr0 GaMIiepa aBTOMOGHIIS  €T0 IEMOHTaXa:

30.10.2015. Hp kat. S-155

-$STEINHOF. Mo?i.tiargdeieuR: hc;iibrauchsanlelt.ung
a gerkupplung:

Seat Leon | (5D)
' (2000 - 2005)

Katalognummer S-155

Verwendungsbereich

Die Anhangerkupplung S-155 ist fiir das Ziehen eines Anhangers bestimmt. Die Anhangerkupplung
besitzt das Priifzeichen e20.

Vorbedingungen fiir die Montage der Anhd@ngerkupplung

Die Anhangerkupplung S-155 darf nur an Fahrzeugen montiert und genutzt werden, deren Karosserie in
einem einwandfreien technischen Zustand ist. Die Anhangerkupplung darf nur entsprechend der
folgenden Anleitungen montiert und genutzt werden.

Alle Schrauben und Muttern entsprechend dem in der folgenden Tabelle angegebenen Drehmoment
(Mo) anziehen (das Drehmoment bezieht sich jeweils auf Schrauben der Festigkeitsklasse 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M1I0 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
Nutzungsbedingungen

Die Anhangerkupplung S-155 besitzt ein Typenschild, das die Parameter fir eine ordnungsgemaBe
und sichere Belastung der Kupplung angibt:

Typ: S-155 Katalognummer von der Anhangerkupplung
A50-X Kupplungsklasse
€20 1197'3% « | Die Homologationsnummer der Anhangerkupplung
-9 D-Wert
S= 75kg -
R = 1500 kg Stitzlast

Max. Anhangerlast

Der D-Wert wird nach folgender Formel berechnet:

T-zulassiges Gesamtgewicht des Zugfahrzeugs (oder auch eines Schleppzuges) in
Tonnen; einschlieBlich, falls gegeben, der senkrechten Achslast des Anhdngers auf die
xR kN Zentralachse

T+R R- zuldssiges Gesamtgewicht eines PKW-Anhdngers mit einer in der Senkrechten
beweglichen Deichsel oder eines Aufliegers (in Tonnen)

g- Erdbeschleunigung (9,81 m/s2).

Wahrend der Nutzung sind die einzelnen Kupplungsteile in einem einwandfreien technischen Zustand zu
halten und vor Korrosion zu schiitzen. Wahrend des Schleppvorgangs ist der Anhanger zusatzlich mit
einem Seil oder einer Kette von entsprechender Starke mit dem Zugfahrzeug zu verbinden. Wahrend der
Nutzung der Anhangerkupplung sind von Zeit zu Zeit die Verschraubungen zu (berpriifen und
gegebenenfalls nachzuziehen.

Montageanleitung:

Die Anhangerkupplung S-155 besteht aus :

D= Ox

1. Gestell -1 Stiick 5. Schraube M10x30 - 4 Stick
2. Kugelkupplung mit Stiitze -1 Stiick 6. Schraube M12x30 - 4 Stiick
3. Steckdosenhalterung -1 Stiick 7.Federring ©10,2 - 4 Stiick
4. Spezielle Unterlegscheibe @40/ @10,5x3 -4 Stiick 8. Federring 12,2 - 4 Stick

Um die Anhdngerkupplung S-155 richtig zu montieren ist folgende Beschreibung einzuhalten:
1. Die Montage der Anhdngerkupplung erfordert Anschnittund Demontage der hinteren StoBstange.
- Anschnitt der StoBstange von unten ca.80x150(mm).
- Anschnitt der unteren Plastikschutzhaube in der Mitte der StoBstange ca.35x150(mm).
2. Die hintere StoBstange mit der Verstarkung demontieren. (Die Verstarkung wird nicht wieder gebraucht).
3. Die Abschleppdsen aus den vom Werk aus vorhandenen Montagedffnungen entfernen, das Gestell (1) in die
Langstrager schieben und mit den Schrauben M10x30(5), den Federringen (7) und den speziellen Unterlegscheiben
verschrauben.

- MoJipe3Ka HIDKHOM yacTu 6amnepa mpuodit. 80x150 (mm)

- MOJIpe3Ka HIKHEH MI1acTMacCOBOM IMOKPBIIIKY B IIEHTPAIbHOM YyacTh Oammepa npuo:. 35x150 (mm)

2.Cusitb 3a1HA# Gamiiep aBTOMOGHIIS M BKIIAIBIII OaMItepa (BKJIaABILI IIOBTOPHO HE MOHTHPYETCS).

3.CHTh 3armyIuKy ¢ pabpUUeCKHX MOHTaXKHBIX OTBEPCTHH, 3aTEM BOTKHYTH KopIryc dapromna (1) B TOHKepoHbI
u npukpenuts BuHTaMu M 10x30 (5) ¢ npyxuHHbIMY (7) U crienuaibHbIMU (4) 11aiibamu.

4 IlpunoxuTh 3anHuil GaMIep K aBTOMOOHIIO M HAa3HAYMTh MECTO M BEIMYMHY IOIPE3KH CHHU3Y Oamrepa,
CJIeT1aTh MOAPE3KY U OBTOPHO YCTAaHOBUTH OamIiep. AHATOTHYHO MOCTYNAEM C HIDKHEHT ITOKPBIIIKOI.

5.K xopnycy dapkona (1) npukpenuts map dapkona ¢ kpoHmreiHoM (2) 6onramn M12x30 (6)
¢ Py »KUHHBIMY Mmaitamu ©12,2 (8) o1HOBPEMEHHO IPUKPEIUISs C JIeBOH CTOPOHBI Mmapa (apkomna (2)

IUIACTHHY HOJ IITETICENbHYI0 PO3eTKY (3).

6.TuarebHO IPOBEPHUTH BCE BUHTOBBIE COSIMHEHHS M [IPH HEOOXOAUMOCTH 3aTSHY Th.

Cob.110eHe TAHHONH HHCTPYKIMH rAPAHTHPYET NPABHILHYIO YTAHOBKY, 2 BIIOCJIEACTBHU H
Ikcmryaranuio gpaprona S-155 B asromoouiie Seat Leon (4[B)

IMocne ycranosku apkona S-155 Hao nony4uTh 3amuch B peruCTpalioOHHOM CBHIETENICTBE aBTOMOOHIIS
(3aBHCUT OT NpEANKCAHUI CTpaHbl) . YKa3aHHs [0 MOHTaXy HEOOXOIMMO IMPUIIOKHTH K JOKYMEHTaM
aBTOMOOWIISL.

Buumanue:

ITocne mpo6Gera 1000 kM MpOBEpHUTH 3aTsHKKY BUHTOB. CIEIHOM IIap ciemyeT AepXKaTh B YUCTOTE M CMa3aTh
IIACTHYHON CMa3Koi. 3aKpbITh CLEMHOMN I1ap Koima4dioM. Bee Mexanndyeckue nospexaeHus papkona S-155
HCKJII0YAIOTETO JaIbIyI0 3KcILTyaTaluio. [loBpesxkaennbliipapkon He MoKkeTOLITH pEeMOHTHDPOBAH.

B ciryuan, korznamnoib3oBatens He OyeT coOJIF0AaTh OMCAHHOTO CII0C00a MOHTaXa (apkorna miu Oyaer
T0JIb30BAThCS UM HETIPABUIILHO, IPOU3BOAUTEIb HE HECET OTBETCTBEHHOCTH 32 BO3HUKIINE MTOBPEXKICHUS.

CxeMa MOHTAKA:

Buanmanwue:

B ueny ¢gapkona He BXOAMT 3J1€KTPONPOBOAKA

Hp kaTt. S-155

4. Die hintere StoBstange an den Wagen anlegen, die Stelle und GréBe des Anschnitts von unten der StoBstange
markieren, den Anschnitt ausfiihren und an den Wagen einbauen. Gleich wird mit der unteren Haube gehandelt.

5. An das Gestell (1) die Kugel mit der Stiitze (2) mit den Schrauben M12x30(6), den Federringen (8) anschrauben,
gleichzeitig von der linken Seite der Kugelkupplung (2) die Steckdosenhalterung (3) anschrauben.

6. Alle Schraubverbindungen priifen ggf. festziehen.

Die Einhaltung vorliegender Gebrauchsanleitung versichert richtige Montage

Und Nutzung der Anhangerkupplung S-155.

Montage der Anhangerkupplung S-155 soll ins Fahrzeugschein eingetragen werden.

Achtung: Nach 1000 km sind die Schraubverbindungen nachzupriifen. Die Kugel ist sauber
einzuhalten und mit Schmierfett einzuschmieren. Eine Kugelschutz ist zu verwenden.

Alle mechanischen Beschddigungen der Anhangerkupplung S-155 schlieBen weitere Nutzung aus.

Die beschadigte Anhangerkupplung ist nicht reparierbar. Sollte die Art der Montage nicht eingehalten
oder falsch genutzt werden, Gibernimmt der Hersteller keine Verantwortung

fur entstandenen Schaden.

Montageschema:

N

’NU’l.p

6
8

Achtung: Im Preis der Anhangerkupplung ist kein Elektrosatz enthalten.

Die Anhingerkupplung muss nicht beim TUV vorgefiihrt werden, da diese mit dem Zeichen €20
ausgezeichnet ist, es sei denn, dass aktuelle Vorschriften es anders bestimmen. Diese
Montageanleitung dient als ABE und muss mit den Fahrzeugpapieren mitgefiihrt werden.



	Strona 1
	Strona 2

